
GRUPPO CONSILIARE “PROSPETTIVE PER MERATE” 

 

Merate 29/5/2026 

INTERROGAZIONE AL SINDACO ai sensi degli art. 51, 52 e 53 del “Regolamento del Consiglio Comunale e 

delle Commissioni Consiliari” del Comune di Merate 

 

Oggetto: richiesta di chiarimenti in merito al rispetto delle norme di sicurezza e al riscontro degli 

esercenti locali in occasione della manifestazione “REGIONI D’EUROPA – MERCATI 

INTERNAZIONALI A MERATE 2026” svoltasi dal 22 al 24 maggio u.s. 

Premesso che 

• dal 22 al 24 maggio scorsi si è svolta nel centro cittadino la manifestazione “REGIONI D’EUROPA – 

MERCATI INTERNAZIONALI A MERATE 2026”, organizzata dall’amministrazione comunale con il 

coinvolgimento della F.I.V.A. Confcommercio (Federazione Italiana Venditori Ambulanti);  

• l’iniziativa ha registrato una buona partecipazione di pubblico e ha interessato aree centrali della 

città con installazioni temporanee e attività di somministrazione e vendita;  

considerato che 

• in occasione di eventi di tale natura assume particolare rilevanza il rispetto delle disposizioni in 

materia di safety e security, nonché la corretta gestione degli impianti e delle strutture temporanee;  

• sono pervenute agli scriventi segnalazioni e osservazioni relative ad alcuni aspetti organizzativi e di 

sicurezza che meritano opportuni chiarimenti da parte dell’Amministrazione;  

rilevato che 

• sarebbero stati presenti in più punti cavi elettrici apparentemente non adeguatamente protetti;  

• i banchi non sembrerebbero essere stati opportunamente distanziati tra loro al fine di consentire 

eventuali vie di fuga  

• è stato segnalato un principio di incendio relativo a un contatore elettrico provvisorio installato per 

l’evento in via Perego;  

• diversi furgoni sono stati parcheggiati in aree in pendenza lungo il perimetro interessato dalla 

manifestazione;  

• altri furgoni, invece, sono rimasti parcheggiati perennemente in via Perego precludendo il 

parcheggio ai residenti 



• alcune attività commerciali avrebbero lamentato una riduzione della visibilità delle proprie vetrine a 

causa delle strutture e dei teloni installati;  

• sono emerse osservazioni circa la prevalenza delle attività di somministrazione di bevande alcoliche 

nell’ambito della manifestazione;  

il Gruppo Consiliare Prospettive per Merate interroga pertanto il Sindaco per sapere: 

1. se per la manifestazione sia stato predisposto il piano di safety e security previsto dalla normativa 

vigente e quali siano stati i soggetti incaricati della relativa verifica e autorizzazione;  

2. se sia stata convocata competente Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di Pubblico 

Spettacolo (CCVLPS) e se la stessa abbia espresso pareri e prescrizioni in relazione agli impianti e 

alle installazioni provvisorie;  

3. se risulti confermato il principio di incendio segnalato, se vi sia stato l’intervento dei Vigili del Fuoco 

e quali risultino essere le cause accertate o in fase di accertamento;  

4. se l’amministrazione abbia autorizzato in deroga il parcheggio degli ambulanti in via Perego   

5. se l’Amministrazione abbia raccolto segnalazioni, osservazioni o valutazioni da parte dei 

commercianti del centro cittadino e quale sia il riscontro complessivo sull’impatto economico della 

manifestazione per le attività locali;  

6. se siano stati effettuati momenti di confronto con i commercianti prima e dopo l’evento e se 

l’Amministrazione intenda adottare eventuali correttivi organizzativi per future edizioni.  

Per la seguente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 

Per il Gruppo Consiliare Prospettive per Merate 

I consiglieri 

Massimo Panzeri- Paola Panzeri – Alfredo Casaletto 

 


